



U berlinskim političkim krugovima pokazuju veliko zanimanje za posjet grofa Buriana, koje je tim veće, što se čuje, da će grof Burian predložiti njemačkoj vladi gotovo već riješenje poljskog pitanja. S tim riješenjem ne suglasuje nijedna njemačka stranka. Za jedino praktično riješenje smatraju samostalnost poljske države bez ikakvih aneksija ili okrnjenja. Na taj bi se način postiglo automatski savezničke odnose između obiju carevina. Izvanjska bi se politika pripojila srednjoevropskoj misli. Slovenec.

Protiv izvoza živeza u Austriju. „Grazer Tagblatt“ javlja: „Az Est“ započeo je novim huckanjem protiv izvažanja hrane u Austriju te izjavlja, da je nestašica voća u Ugarskoj prouzročena time, što se voće kriomčari po nečuvanim cijenama u Austriju, dok je u Ugarskoj ostalo samo 20 (l) po sto od žetve. Isto se dešava također sa zelenilom. List traži bezodvlačnu obustavu izvoza u Austriju. — Prehrambeni je ured uslijed toga, što u Budimpešti ne dolazi voće, odredio, da čitava žetva voća u odemburškom komitatu mora ostati u zemlji, te ne smije biti izvezena u Austriju.

Češko-slovačka legija bila je pozvana od načelnika političkih i vojničkih oblasti u Bolonju. „Associazione patriotica“ pratila je gostove. Vojničke su glazbe povele legiju u grad, gdje je bila pozdravljena na trgu Vittorio Emanuele te otpjevala češku himnu. („Grazer Tagblatt“.)

Trident, Trst, Prag, Varšava. Pod ovim naslovom piše „Dresd. N. Nachrichten“ iz Beča: „U posljednje doba nastala je promjena u međunarodnom držanju Italije. Dosad je bila talijanska politika određena jedino prema narodnim aspiracijama, čisto talijanskim interesima. Ali sada je Italija prozirala svoje aspiracije. Pri svečanosti trogodišnjice, što je Italija stupila u rat, proglašala se je Italija za zaštitnicu panslavizma, a u tom je pogledu tako rekudi preuzela ostavštinu Rusije. Orlando nije govorio samo o Trstu i Tridentu, nego također o Pragu i Varšavi, a Italiji osobito uklesao žig aređista svih agitacija protiv ekzistenciji monarhije. Izdajnički sjevero- i jugoslavenski bjegunci nalaze u Italiji najprijeteljskiju potporu. Italija se njima ponosi i slavi ih.“ „Venkov“

Presenetljiv odgovor. „Arbeiterwille“ piše: Ovih su dana tako rekavši službeno javili o paklenskom nacrta antante, o njevoj političkoj ofenzivi protiv Austro-Ugarskoj. Antanta hoće da se otkriveno natječe za savezništvo austrijskih i ugarskih Slavena time da je obećala Česima i Jugoslavenima ispunjenje njihovih narodnih i državnih nastojanja, dok Poljake pridobila svepoljskim programom itd. Iz budimpešte pak izvješćuju sada, da će se grof Burian otputiti u Berlin, da raspravlja također o jugoslavenskom programu, koji bi se u slučaju austro-poljskog riješenja imao urediti u smislu madžarskih interesa. To uredjenje neka se sastoji u tome, da se Bosna i Hercegovina pripoji Ugarskoj a Dalmacija Hrvatskoj, to znači, da bi Madžari i nadalje gospodarili Hrvatima. To „riješenje“ i uredjenje držalo bi se naravno samo tako dugo, dokle bi ga držale bujunete. Ozbiljna ofenziva politička antante dobila bi time zaledje, koje u istinu zaslužuje, da si ga čovjek promotri. Zahtjevi austrijskih i ugarskih naroda za samostalnoću stajali bi onda nasuprot na jednoj strani obećanja antante, koja tvrdi, da će ispuniti njihove želje, na drugoj strani već dosad zloglasno zapostavljanje Nijemaca, Slovaka, Rumunja, Hrvata i Rusina te podjarmilivanje Dalmatinaca i Bosanaca pod madžarsku šaku te „enje narodnih ideala i nada Poljaka, Čeha, Jugoslavena, Talijana i Rusina u Austriji — moramo ustvrditi, da hoće austrijski državnici, kako se čini, presenetljivo odgovoriti na političku ofenzivu antante. „Arbeiterwille“ veli, da je potrebno, da o tome progovori također parlament svojoj riječ.

Finski socijalista o njemačkoj socijalnoj demokraciji. Sirola bivši ministar vanjskih posala pod socijalističkom vladavinom, koji boravi sada kao bjegunac u Moskvi, izdao je proglas na socijaliste čitavog svijeta protiv Njemačke i osobito protiv njemačke socijalne demokracije. „Nema. zločina“, piše Sirola, „za koji se njemačka socijalistička većina ne bi bila činila sukrivom. Istina je okrutna ali sigurna. Mi je optužujemo pred čitavim svijetom. Njemačka je pomoću svojih agenata izazvala u Finskoj građanski rat, e bi mogla intervenirati. U toj do nedavna najdemokraciji zemlji na svijetu uredila je Njemačka sada režim grozote, otela radnicima sva politička prava te na hiljade postreljala bez procesa. Da okruni svoj rad, sprema se Njemačka, da uvede u toj zemlji monarkiju. I protiv ovog zločina nije njemačka socijalna demokracija podigla svoj glas.“

O raspoženju u Alzaciji-Loreni raspravljali su dne 7. t. mj. u njemačkom rajstagu. Socijalno je demokratski zastupnik Wendel u nekoj debati izjavio, da se raspoloženje, koje je na početku rata bilo u Alzaciji-Loreni izvrsno, promijenilo krivnjom oblasti u ogorčenje i neprijateljstvo. Alzacija-Lorena mora postati savezna država, inače će nam ostati zemlja, dok ćemo srca izgubiti kad bi se sada vršio plebiscit (pučko glasovanje), četiri bi petine stanovništva glasovalo za Francusku; ne iz veće ljubavi prema trobojci, već za to, da se riješe vojničkog režima.

Brige njemačkih socijalnih demokrata. „Slovenski Narod“ javlja: Socijalno demokratska frakcija njemačkog rajstaga jednoglasno je zaključila, da će socijalno demokratski rajstagski podpredsjednik morati izvršiti obične dužnosti, koje mu nalaže podpredsjedničko mjesto. Scheidemann će morati dakle ići k caru u audijenciju, primi li ovaj predsjedništvo. Scheidemann će također morati kliknuti „Hoč“ caru, narodu i domovini, s kojim će se zaključiti svako zasjedanje, bude li on slučajno predsjedao državnom saboru.

Novi izborni red u Poljskoj. Poljačko je regentsko vijeće odobrilo zaključak ministarskog vijeća o sazivu državnog vijeća, te će 22. t. m. biti svečano otvoreno državno vijeće. Nacrt izbornog reda za zemaljski sabor predviđa sveopće, jednako i tajno pravo glasa sa nekoim osobinama proporcionalnog prava glasa. Svaki će izborni kolar birati više zastupnika. Glasovat će se pomoću listina. Aktivno izborničko pravo imade svaki državljanin, koji je dovršio 25. godinu, a pasivno pravo svaki, koji je dovršio 30. godinu. Nacrt izbornog reda za senat (gornju kuću) određuje, da polovica članova mora biti birana a druga polovica imenovana.

Iz Amerike. Polng vijesti stockholmskih novina zaključila je američanska vlada, da će izgnati sve vojnootbezvane inozemce, koji kao takvi traže oslobodjenje od vojničke službe.

Domće vijesti.

Iskaznice za godinu 1918. rekviriranu marvu moraju se predati, kako javlja tvrdjavni komendar, općinskim uredima, koji će zapis iskaznica poslati za isplatu c. i k. tvrdjavnoj intendanciji u Puli. To se provodja radi toga, da bi seljaci dobili svoj novac bez gubitka vremena i da se čini kraj glasnima, da će seljaci na temelju iskaznice kasnije dobiti novu marvu.

Dojče majke mogu u kuhinji za mljeko dječjeg doma dobiti mljeko, u koliko dopušta zalaha mljeka. Posljednice legitimacije B sa takim brojkama neka se prijave kod ureda u takim danima mjeseca. One, koje posjeduju legitimacije sa lihim brojkama neka se prikažu na lihim danima.

Obznana. C. i k. vojnička uprava sagradila je u vojničke svrhe vodovod iz Sladonje u Alturu i Kavran, te je zapitala, na temelju § 27. slova b, istarskog zakona o pravu vode, od dne 28. 8. 1870., P. Z. L. br. 52., za službenu odredbu, da vlasnici nepokretnih, koje su taknute od vodovoda i dotičnih namještaja dadu privolu služnosti za postavak vodovodnih cijevi i drugih namještaja. U svrhu odluke ove molbe, dotično u svrhu ustanovljenja podijeljenja odčete vlasnicima zemljišta, biva na temelju § 82. zakona o pravu vode, određena rasprava na licu mjesta za dne 27. junija 1918. Povjerenstvo će započeti uredovanje u 8 sati ujutro kod sisaljke vode u Sladonji, a odante prosljediti će cijeli razmak. Zanimane stranke imaju čekati povjerenstvo kod svojih zemljišta. Općinsko područje Kavrana obnać će se jedva od 2 sata popodne. Kod ove rasprave imaju se iznijeti ovi prigovori, koji nijesu već prije učinjeni; u protivnom slučaju smatrat će se, da zainteresirani suglasuju sa namjeravanom napravom i time potrebitim odstupom ili opterećenjem vlasništva zemljišta, te će se izdati presuda bez obzira na kasnije uložene prigovore. Vlasnici zemljišta ili njihovi opunomoćenici moraju donijeti sobom na lice mjesta zemljišni posjedovni list ili kakovu drugu ispravu, kojom će dokazati, da su oni vlasnici zemljišta. Kod ove komisije raspravljat će se također i o izdavanju vode iz ovog vojničkog vodovoda civilnom pučanstvu. Od c. kr. kotarskog poglavarstva. Pula, dne 8. junija 1918. C. kr. tvrdjavni povjerenik.

Zapljenjena žetva sijena i slame. Tvrdjavni povjerenik saopćuje: Na temelju naredbe ureda za prehranu pučanstva od dne 3. junija o. g. D. Z. L. br. 192 daje se na opće znanje, da je cijela žetva sijena i slame svake vrsti (raži, pšenice, jačmika, zob, turkinje, leće, pasulja, boba, graha, lupine, prosa itd.) potvrđena zaporu na k rist države. Nijedan proizvođač nema dakle prava na slobodno raspolaganje sijenom ili slamom njegovog proizvoda. Tim je strogo zabranjen sada kao i prije izvoz, kaošto i slobodno prodavanje i kupovanje sijena ili slame. Svaki posjednik sijena i slame dotično svaki proizvođač ili poljodjelac mora odmah prijaviti kod općine ma i najmanju količinu proizvođenog sijena ili slame kaošto kasnije onu množinu, što će je još sbrati tijekom ove godine. Ujedno će se svaki vlasnik živine prijaviti kod općine za onu količinu dotične krme, što mu je nužno potrebita za uzdržavanje svoje marve t. j. računavši sa 10 kigr. za dan i komad debelog blaga a 3 kigr. za sitnu marvu i to za 180 dana, da se s jedne strane utanači količinu opstojećeg sijena a s druge strane onu količinu, koja bi u jednoj ili drugoj općini slučajno manjkala. Svaka kriva prijava bit će kažnjena. Posjednici sijena i slame potvrđene zaporu prisiljeni su, da prodaju filijalki nabavnoj ureda svaku količinu sijena i

slame za ustanovljenu cijenu od 25 K po kvintu za sijeno, a 14 K za sitnu slamu i 12 K za slamu druge vrsti. U slučaju da bi se koji vlasnik sijena ili slame, koja je od danas unaprijed potvrđena zaporu, protivio prodati svoje zalihe uredu za nabavu, postupati će se silom, ali vlasniku će se kod toga odračunati 20 po sto nahavne cijene. Posjednici livada, polja i sijenokoša uopće prisiljeni su, da pokose sijeno posvuda. Oni, koji nebi bili u stanju, da to pravodobno provedu moraju u prijaviti općinskom uredu. U općem interesu, da se sijena čim više moguće pridobiju i da se sijenom i slamom postupa najvećom štedljivošću i razumom. Ove odredbe vrijede naravski za one količine sijena i slame, što su bile sabrane kupljene ili spremjene možda i prije obnarodovanja ove naredbe. Prekršitelji ove naredbe bit će kažnjeni bez obzira na temelju § 19. navedeno, ukaza globom od 20.000 K ili zatvorom do 6 mjeseci, te zapljenom robe. — C. kr. tvrdjavni povjerenik.

Omil ratni zajam. Uslijed uspjeha, koje je doživjela sedmica tankova u Engleskoj, odlučila su oba financijska ministra u sporazumu sa vrhovnim vodstvom vojske i sa ministrom rata, da se posluže sa mužarima od 30 centimetara u svrhu propagande za ratni zajam, koji su se bolje iskazali negoli engleski tankovi i koji su razorili tvrde Lieglja, otvorili put četama kod Gorlica te su uopće sudjelovali kod odlučujućih akcija središnjih vlasti. Dva takva mužara, koja su već učinila svoju dužnost, stavljena su u tu svrhu na raspolaganje te će putovati od grada u grad, gdje će ostati barem jedan dan. Kod ovih će se mužara potpisivati ratni zajam. Pobrnut će se, da se ovu propagandu izvede čim dostojnije. Priredbu i potpisivanje ratnog zajma preuzela je zaklada za udovice i ratnu siročad. Imade izgleda, da će se i kod nas kao što u Engleskoj, gradovi takmiti međusobno, koji će više ratnog zajma potpisati.

Tužnim srcem javljamo svim prijateljima i znancima žalosnu vijest, da je naš ljubljeni sinčić

Davorin-Marijan izdahnuo, nakon kratke i teške bolesti, dne 11. lipnja, u 7 sati u jutro, u 5. godini života, svoju anđeosku dušu. Pogreb nezaboravnog anđjelika krenut će danas u srijedu, u 3 sata popodne, iz pokrajinske bolnice. Kanfanar-Pula, dne 12. lipnja 1918. Karla i Antun Guštin, roditelji. Domoljub, brat. Dana, Anta i Zlata, sestre.

Mali oglasnik KINO CRVENOG KRIŽA Ulica Serpija broj 84. nedeljni raspored „ZUANI“ Indijski roman u 5 odjela. Pečetak: 3.—, 4-20, 5-40 i 7.—. Ulazne cijene za ovaj film I. mjesto K1-20; II. mjesto 60 h. Ući se može kod svake slike. Ravnateljstvo al pridržati pravo promijeniti raspored.

SAPUN „FANIA“ Sapun „FANIA“ je izvrstan „sapun“ za umivanje, koji vam nadomješćuje svaki skupi „toaletni sapun“, najnovije iznašaće kemijske znanosti od prof. dra Darmstädtera i dra Perla, izvrstno se pjeni, ugodnog mirisa, te ne bi smio manjkati u nijednom kućanstvu — za vojnike nenadoknadiv izvrstan predmet za trgovce i kućarice, i elegantna kutija sa 36 ukusno opremljenih komada K 30 — zajedno sa poštarinom — pouzecem, jeftinija vrst sa mirisom od ljubea stoji 40 kom. K 17.—. Manje od 1 kutije po vrsti se ne šalje. — Uzorci se ne davaju. Eksport Wertheimer Zagreb, Marovska ulica.

„Kreditno i eskomptno društvo“ Pula trg Custosa 48 prima u pohranu novac uz najviši mogući kamatnjak, te isplaćuje utoške po dogovoru, bez obzira na ratno doba u svakoj visini. Uredovni satovi samo od 4 do 5 po podne.

Pojedini I danas se tu... Po no... I danas se tu... reli za veliko vren... tičan i sitničarski... ičene, naši ljudi... narodna zdrav poja... e postiči savršenije... bezobzirnom ali... elimo pročitati po... azma i bakcila, koj... izgoju postigli sm... persekucija jasniji v... srčanost u nastupu... ilavi, energični i... vrdokornosti imad... djekoji oportunist... oprišta javnog dj... aždiji uspjeh, a tu... ubiti, budemo li s... ase svijetle i čiste... Ovaj je rad... aroda. Naš narod... neprirrodnost svog... spirati izmedju rob... i sveopćeg... vojno oslobodjenje... japora i muka. Ov... udno kratkom vr... polji, nego li su... ptimiste. Na mje... jernosti stupio je... dealizam. Naši su... našim današnjim... alistički racionaliz... njegovu vjeru. Ovi... zražaj iznemoglost... opske kulture i... kulture vrijednote... po inozemskim sv... čilištima, koji bi... ljudjih prilika, zara... tog zasmjehivanja... jeme zapadnjačke... sam narod. Krivo su su... kad su poistovjeđ... scripljenim i iskra... prinijeni materija... lakodjer na naš... medju narod, da... sposoban za stvar... bdučnog poziva... ega, neka gradi... nezavisno i osebu... lakodjer europsku... toli podražavanja... zapadne Europe... odličke iz domaće... gline. Dobili smo... su doduše bile... luhom bile posve... raskošnu i raznoli... iasku. A naša p... krajini sve mogu... obzira na njihovi... na naše činjeničk... politike bila je g... politikom, slovena... Beča. Pošto su t... adržaja, postale... skeptičari i sati... se već preporodila... koja nije više tek... njera, danas se... demokracija, ma... pojmovanja i shv... rtrvila dolazi sa... zodišta zanemaren... žim, koji imade... svaku zdravu biljk... va uspjevaju jo... štadler i „Glas S... Po ostaloj... mlade sile na p... zvojevati svoj cilj... naši stari ilirci. Sve... stromašno, mo... mo u neku ruk... ali naš se roma... eniks u strašnoj... njih desetgodišta... jera i budućnos... ačim temeljima. C... arku romantizira... arodne sile. On